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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:124 av Caroline Nordengrip (SD) Försvarsmaktens miljötillstånd
Caroline Nordengrip har frågat försvarsministern om hur han ser på att det kan ta över ett decennium för ett miljötillstånd för Försvarsmakten att vinna laga kraft, och vilka åtgärder ministern vidtar inom sitt ansvarsområde i regeringen för att övningsverksamheten ska kunna bedrivas i enlighet med gällande lagstiftning. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Bakgrunden till frågan är den pågående miljötillståndsprövningen av Försvarsmaktens övningsverksamhet på Göteborgs skärgårdsskjutfält. Det beslut som Miljöprövningsdelegationen vid Länsstyrelsen i Västra Götalands län fattat i ärendet har överklagats till regeringen.
Ärendet innehåller ett omfattande underlag samt flera komplexa frågeställningar och ett stort antal parter. Detta påverkar självklart handläggningstiden. Ett ärende bör avgöras så snart som möjligt efter att det har blivit utrett i den omfattning som dess beskaffenhet kräver. 
[bookmark: _Hlk52366209]För att Försvarsmakten ska kunna utbilda och öva sina förband är det nödvändigt att myndigheten har tillgång till ändamålsenliga övningsområden och övningsanordningar.
Försvarsmakten har bedrivit militär övningsverksamhet i Göteborgs södra skärgård sedan 1940-talet. Med miljöbalken infördes tillståndsplikt för skjutfält för både befintlig och ändrad verksamhet. Detta innebar att Försvarsmakten ålades att söka tillstånd för flera befintliga skjutfält. Bland dessa fanns Göteborgs skärgårdsskjutfält, som inte hade något tillstånd enligt äldre lagstiftning. Kravet på att ansöka om tillstånd innebär dock inga förändringar i Försvarsmaktens möjligheter att bedriva befintlig övningsverksamhet på skjutfältet under den tid som prövning av ansökan om miljötillstånd pågår. 
[bookmark: _Hlk52350621]Den befintliga verksamheten ska bedrivas i enlighet med gällande rätt, vilket bland annat ska säkerställas genom den tillsyn som bedrivs av försvarsinspektören för hälsa och miljö. 
Stockholm den 7 oktober 2020

Isabella Lövin
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